

a felzárkózásért

Andrássy program

Hosszútávú, szoros együttműködésről született megállapodás Budapest II. kerületi önkormányzata, valamint a nyírbátori, és a tiszavasvári kistérségek között.



Veres János parlamenti képviselő és a fővárosi vendégek Nyírbátorban (Tóth Viktor felvétele)

Az együttműködés első lépéseként február 11-én Nyírbátorba látogatott a kapcsolatot szorgalmazó Horváth Csaba, II. kerületi polgármester, és a testület delegációja. A fővárosi kerület és a két kistérség közötti együttműködés mintajelleggel indul az Andrássy program keretében, melynek célja, hogy csökkentse a főváros és a vidék közötti különbséget, esélyegyenlőséget teremtve a vidéken élők számára.

Veres János pénzügyminiszter a találkozáson hangsúlyozta: az együttműködésnek kettős célja van: egyrészt, hogy egy jó módú fővárosi kerület a maga eszközeivel segítse a hátrányos helyzetű térségeket, másrészt a kistérségek lehetőséget kapnak arra, hogy bemutassák meglévő kulturális és művészeti értékeiket. Az olyan közösen szervezett szakmai programok pedig, mint például az ösztöndíjprogram, vagy a romaprogram, lehetőséget adnak a társadalmi párbeszédre, ezen keresztül a felzárkózásra.

Veres János és Horváth Csaba reményét fejezte ki, hogy a példa értékű kezdeményezés országsszerte követőkre talál, és segít felszámolni a főváros és a vidék között hosszú évtizedek óta húzóódo törésvonalat.

Karcsú, de nem szorít

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is négy és félmilliárd forintból gazdálkodik Nyírbátor. A képviselő-testület elfogadta a város 2006. évi gazdálkodását meghatározó költségvetési rendeletét.

Az önkormányzati intézmények működésére 2 milliárd 700 millió forint áll rendelkezésre, mely Balla Jánosné polgármester szerint – takarékos gazdálkodás mellett – megfelelő szakmai színvonalat teremt, és fedezetet nyújt a kötelező bérfejlesztésekre is. Az önkormányzat az idén 1,6 milliárd forintot fordít fejlesztésekre. Befejeződik a város legnagyobb beruházása – a Kultúra Háza és a Báthori-Várkastély felújítása –, a körforgalom megépítésének pénzügyi teljesítése is a 2006. évet terhelő, s további beruházásokat terveznek.

A február 14-ei testületi ülésen a képviselők a költségvetés tárgyalása és elfogadása



Nyírbátor, városközpont

mellett meghallgatták a szakorvosi rendelőintézetet működtető Humán Centrum Kft. beszámolóját, elfogadták a város környezetvédelmi programját, s a 2006-os év kulturális rendezvénytervét is. Ez utóbbi összeállítást az idén esedékes jeles évfordulók teszik kiemelkedő fontosságúvá, melyek gazdag programot kínálnak majd a városlakóknak.

Bárki áldozattá válhat



Bűnmegelőzési fórum

Bűnmegelőzési fórumot tartottak Nyírbátorban február 10-én. A tanácskozáson ismertették azt a Biztonságos Magyarországért pályázaton nyertes koncepciót, amit a város a rendőrséggel és a határőrséggel együttműködve dolgozott ki.

A bűnmegelőzési koncepció kiemelt figyelmet fordít a fiatalok védelmére, a fiatalok szabadidejének hasznos eltöltésére:

köztük sportversenyeket, kulturális eseményeket szerveznek, de fontosak a felvilágosító órák is.

Az ötéves program első fázisában tavaly már megkezdődött a gyermek- és ifjúságvédelemben dolgozó szakemberek képzése: előadások, önismereti tréningek, ifjúsági tanácsadói szolgálat megszervezése volt a cél. Idén mindez tovább folytatódik – a széleskörű tájékoztatás érdekében – a helyi média bevonásával.

A bűnözés csökkentése érdekében hozták létre a Nyírbátor Város Közbiztonságáért Közalapítványt, ami 2005-ben már harmadik alkalommal szervezett rendvédelmi táborot a nyári szünetben. Itt a fiatalok megismerkedhettek az áldozattá válás okaival, a drogfogyasztás veszélyeivel, a közlekedés- és vagyonbiztonság fontos kérdéseivel.

A bűnmegelőzési programtól elsősorban a fiatalok bűnözés visszaszorítását, s az áldozattá válás esélyének csökkenését várják a szakemberek.

Ismét képviselőket választunk

A köztársasági elnök kitzúzte az országgyűlési képviselők általános választását, amelyek első fordulója április 9-én, a második fordulója április 23-án lesz.

A választási előkészületek mintegy fél éve tartanak. Megyénkben január 28-án a megyei közgyűlés rendkívüli ülésén választották meg a területi, illetve egyéni választókerületi választási bizottságok 53 tagját, akik ezt követően a megyeháza dísztermében letették az esküt.

– Megyénkben tíz egyéni választókerület 579 szavazókörében adhatja le voksát mintegy 450 ezer választópolgár – tudtuk meg *dr. Borbély Károly* megyei főjegyzőtől, a Területi Választási iroda (TVI) vezetőjétől. – A választáshoz kapcsolódó első események már folyamatban vannak: a névjegyzékbe történő felvételtől szóló értesítőt az ajánlószelvényrel együtt február 6-a és február 10-e között kellett megkapniuk a választópolgároknak. A névjegyzéket február 8-ától 15-éig közszemlére kell tenni. A névjegyzékből való kihagyás, törlés illetőleg a névjegyzékbe való felvétel miatt február 15-én 16 óráig lehet kifogást benyújtani. A választási irodák február 10-étől működtetik a jelöltajánlás számítógépes ellenőrző rendszerét. Ahhoz, hogy valaki egyéni választókerületben képviselőjelölt lehessen, 750 ajánlószelvényt kell összegyűjteni. Ezt megteheti maga a leendő jelölt és az öt segítők is. Jelöltet ajánlani nem kötelező, de aki élni kíván ajánlási jogával, annak a kitöltött és saját kezűleg aláírt szelvényt kell átadni a jelöltnek vagy megbízottjának. Nagyon fontos, hogy minden választó csak egy szelvényen, egy jelöltet ajánlhat. Minden ajánlószelvényt megvizsgálunk a számítógépes ellenőrző rendszeren, s aki ugyanazt a jelöltet többször ajánlotta, netán több jelöltet ajánlott, valamennyi ajánlását elveszti. Ajánlás nem vonható vissza. Jelöltet ajánlani március 17-én 16 óráig lehet, s ugyanezen időpontig lehet bejelenteni a jelöltet az illetékes választási bizottságnál.

A 6. számú országgyűlési egyéni választókerület, melynek székhelye Nyírbátor, részletesebb tudnivalóiról *dr. Tóth Árpád* jegyzőtől kaptunk tájékoztatást.

Nyírbátor a 6-os számú országgyűlési egyéni választókerület része, az ide tartozó 26 településen kb. 43 ezer választópolgár él.

A 6-os számú Országgyűlési Egyéni Választókerületi Bizottság elnöke *Tóth Tibor* (Nyírbátor, Zrínyi u. 4. II/49.), elnökhelyettese *Vincze István* (Nyírbátor, Benczúr u. 21.), tagja *Király Miklós* (Nyírbátor, Ifjúság u. 13/A. II/5.). Póttagjai: *Szilágyi Ár-*



Dr. Borbély Károly

pád József (Nyírbétek, Táncsics u. 40.), illetve *Vona Péterné* (Máriapócs, Petri u. 1.). A Bizottság székhelye a Nyírbátori Városházán található (Nyírbátor, Szabadság tér 7., tel.: 42/281-443).

Az Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Iroda vezetője *dr. Tóth Árpád* jegyző, az iroda székhelye Nyírbátor, Szabadság tér 7., tel.: 42/281-443. Az irodán belül működik a Választási Információs Szolgálat is.

A választói névjegyzéket február 15-éig a Polgármesteri Hivatal Okmányirodájában lehetett megtekinteni. Szavazni a lakóhely szerint kijelölt és az értesítőn feltüntetett szavazókörben lehet.

Amennyiben a választópolgár a választás első vagy második fordulójának idején Magyarországon, de lakóhelyétől távol tartózkodik, úgy igazolást kérhet a lakóhelytől távol történő szavazáshoz április 7-én 16 óráig személyesen vagy meghatalmazottja útján, ajánlott levélben pedig úgy, hogy az április 4-én megérkezzen a jegyzőhöz.

Az a választópolgár, aki a szavazás idején külföldön fog tartózkodni hazánk nagykövetségén vagy főkonzulátusán adhatja le voksát, amennyiben a lakóhely szerint illetékes jegyzőtől március 17-én 16 óráig kérte a külképviseleti névjegyzékbe való felvételét.

Fontos, hogy a választás első fordulójára külföldön 2006. április 2-án (az amerikai kontinensen április 1-jén), a második fordulóra a hazai választás napján, azaz április 23-án (az amerikai kontinensen április 22-én) kerül sor.

Ahhoz, hogy valaki egyéni választókerületi jelölt lehessen, legalább 750 választópolgár érvényes ajánlását kell összegyűjtenie. Jelöltet ajánlani 2006. március 17-én 16.00 óráig lehet.

Az ajánlás nem vonható vissza. Egy választópolgár csak egy jelöltet ajánlhat, és csak abban az egyéni választókerületben, ahol a lakóhelye van. Aki ugyanazt a jelöltet többször ajánlotta, vagy aki több jelöltet is ajánlott, annak valamennyi ajánlása érvénytelen.

Amennyiben a választással kapcsolatosan további kérdése merül fel, kérjük, keresse a választási irodát! További részletekre lapunk következő számában visszatérünk.



Tóth Tibor, a 6. számú, nyírbátori egyéni választókerület választási bizottságának tagja (akit később elnöknek választottak) január 28-án átveszi megbírólevelét *Gazda Lászlótól*, a megyei közgyűlés elnökétől, közöttük *Borbély Károly*. (Fotó: *Gáll Róbert*)

röviden



A biztonságos közlekedés érdekében a MÁV félsorompóval szerelte fel a Nyírcsászári úti vasúti átjárót. (Tóth Viktor felvétele)

Fejlesztések

A tavalyról áthúzódó beruházások – a Báthori-Várkastély felújítása, a Kultúra Háza, a körforgalom megépítése – mellett 2006-ban újabb fejlesztéseket tervez Nyírbátor.

Folytatódik a panel-program. A város az idén újabb 300 lakás energiatakarékos felújításához teremti elő azt az önkormányzati forrást, ami kiegészítve a lakók saját erejével, pályázati lehetőséget jelent az állami támogatásra. A program során – az érezhetően kedvezőbb fűtésszámlák mellett – megszépülnek a lakótelepek.

Idén megújul az Oktatási Centrum konyhája, és – kiemelt beruházásént – 200 millió forintot tervez a város útépitésre, útfelújításra. Megépül a rég áhított piaccsarnok is. A régi piactér mellett – 60 millió forintból – a nyár elejére korszerű, az Európai Unió élelmiszerbiztonsági előírásainak is megfelelő zárt csarnok létesül, amely a tervek szerint minden nap nyitva áll majd a vásárlók előtt.

Jut pénz a kötelező bérfejlesztésekre



Ülésezik az önkormányzati képviselő-testület

Mintegy másfél hónapos, többfordulós egyeztetés eredményeként Nyírbátor képviselő-testülete elfogadta a város 2006. évi gazdálkodását meghatározó költségvetési rendeletét.

A 2006. évi költségvetés a tavalyival szinte azonos nagyságrendű bevétellel és kiadással, mintegy 4,5 milliárd forinttal tervez. A több vonatkozásban is csökkenő központi támogatásokat az önkormányzat helyi bevételekből tervezi pótolni – ebből is figyelemre méltó a gépjárműadó-bevétel 18 százalékos várható növekedése. Ez a tény, valamint a személyi jövedelemadó-kiegészítés csökkenése arra mutat, hogy nőtt a helyi lakosság jövedelemtermelő képessége, vagyonosodása.

Balla Jánosné polgármester szerint a tervezett bevételek nagyon takarékos gazdálkodás mellett fedezetet teremtenek a város hivatala és intézményei számára a jó szakmai színvonalú működéséhez, és tartalmaznak minden olyan bérfejlesztési kötelezettséget, amit a költségvetési törvény előír. Ezzel teljesülnek mind a 2005. szeptemberi, mind a 2006. április elsejétől belépő bérfejlesztések, valamint egyéb járandóságok kifizetése is lehetővé válik.

Bár az emelkedő közüzemi díjak terheit nem lesz könnyű kigazdálkodni, az önkormányzat dologi kiadások terén 7,3 százalékos csökkenést tervez az előző évihez képest. A polgármesteri hivatal – példát mutatva a racionális gazdálkodásban – 12,1 százalékkal csökkenti költségvetését, ugyanakkor az intézmények 4 százalékkal kevesebb pénzből gazdálkodhatnak, mint tavaly. Ezzel együtt a város megteremti intézményei működéséhez a feladatorientált finanszírozás feltételeit – a normatív támogatásokon felül – éves szinten 440 millió forinttal egészíti ki költségvetésüket.

A működési források előteremtésén kívül a város jelentős összeget, 1,6 milliárd forintot fordít fejlesztésekre, az áthúzódó beruházások mellett például utak felújítására, a panelprogram folytatására.

A költségvetés egyensúlyát megteremtve, a bevételek és kiadások közötti forráshiányt 250 millió forint működési, és 131 millió forint beruházási hitel felvételével tudja a város pótolni. Ez a teljes költségvetés 8,5 százaléka. Balla Jánosné szerint ez a hitelállomány egy 4,5 milliárd forintos költségvetésen belül még kezelhető, sikeres ÖNHKI és egyéb pályázatokkal pedig csökkenthető, vagy újabb beruházásra fordítható.



Február 13-án, az első 40 emberrel megkezdődött a termelés a Bátor Product Kft. nyírbátori kábelgyárában. További 60 dolgozó képzése már folyamatban van, a megrendelések azonban még 300 ember alkalmazását teszik lehetővé.

Módosulnak a közüzemi díjak

Február 1-től emelkednek a közüzemi díjak Nyírbátorban.

A lakossági szemétszállítás éves díja bruttó 8080 forintról 8899 forintra nőtt, így havonta 69 forinttal kell többet fizetni ezért a szolgáltatásért. A hulladékgazdálkodási törvény, és a települési hulladékkezelési díj megállapítását szabályozó rendelet a lakossági szemétszállítási díj meghatározásánál egységes (azonos) díj megállapítását írja elő függetlenül attól, hogy családi, vagy társas ingatlanról történik a hulladék gyűjtése és elszállítása. Az összeg a hulladék heti kétszeri elszállítását és megsemmisítését tartalmazza.

Az önkormányzat a 70 éven felüli egyedül, házastársi vagy élettársi kapcsolatban élő lakosok részére kedvezményt ad.

A közületeknél használt 5 köbméteres konténerekben gyűjtött hulladék elszállítási és megsemmisítési díja 5950 forintról 6500 forintra változott, így az 1,1 köbméteres konténer ürtési díja 1300 helyett 1430 forint lett.

A saját járművel a szeméttelre szállított hulladékért megsemmisítési díjat kell fizetni, ez 600 forintról 660 forintra emelkedett köbméterenként. A szeméttel takarására alkalmas hulladék elhelyezése 400-ról 430 forintra módosult. Ezek a díjtételek a 15 százalékos áfát nem tartalmazzák.

A távhőszolgáltatásban is változást tör-

tént. Nyírbátorban jelenleg 120 lakás és 3 intézmény fűtése történik távhővel. A lakosoknak és az intézményeknek fizetniük kell egyrészt a hődíjat, amely a felhasznált gáz árát jelenti, ezen felül az alapdíjat, ami az összes többi költséget tartalmazza.

Az alapdíj 2005-ben 290 forint volt légköbméterenként, ez február 1-jétől 320 forintra módosult.

Mivel a TIGÁZ gázdíj-megállapítása szerint a lakossági felhasználás kedvezményezett, míg a közületi teljes gázdíj megfizetésre kötelezett, ezért a távhőszolgáltatásban is kétféle hődíjat állapítottak meg. Eszerint a lakossági hődíj február 1-jétől 1315 forint/GJ-ről 1390 forint/GJ-ra, míg a közületi hődíj 1735-ről 2205 forint/GJ-ra emelkedett.

A melegvíz hődíjban is változás történt: a lakossági 415-ről 430, a közületi 535-ről 590 forintra emelkedett köbméterenként. A fent említett összegek szintén nem tartalmazzák a 15 százalékos áfát.

A Városüzemeltetési Kkht. összehasonlítása szerint a hulladékszállítás és megsemmisítés, valamint a távhőszolgáltatás díjai Nyírbátorban jóval kedvezőbbek, mint a megye más városaiban.

A vízdíjak is emelkedtek február 1-jétől. Az elmúlt évben a lakossági vízdíj 130 forint+áfa, azaz bruttó 150 forintba került,

ez az összeg ebben az évben 140 forint+áfa, tehát bruttó 171 forint köbméterenként. A közületi vízdíj köbméterenként 160 forintról 170 forintra változott, de erre az összegre még a 15 százalékos áfa is rákerül.

A lakossági csatornadíj az elmúlt évben egy köbméterre bruttó 150 forint volt, de február 1-jétől már bruttó 163 forintba került. A közületi szennyvízdíj köbméterenként 152 forintról 165 forintra emelkedett, de természetesen ez az összeg sem tartalmazza az áfát.

téli öröm



Fát rázni is izgalmas, de egy fényképezés érdekesebb... (Fotó: L. M.)

Időjárási legek 2005-ben

■ Leghidegbebet mértünk február első hetében, amikor a napi középhőmérséklet elérte a mínusz 10 fokot. Ebben a hónapban



Több, mint 3 és fél millió forintot fordít Nyírbátor az utak tisztítására és síkmentesítésére. A Városüzemeltetési Kkht. hőszolgáltatásánál négy gép, és legalább 10 ember gondoskodik az utak járhatóságát. (Fotó: Tóth Viktor)

végig hó borította a felszínt, melynek vastagsága elérte a 30 centimétert. A hótakaró jól védte a vetést a fagytól.

■ Legmelegebb hónap a július volt, havi 21,8 fokos középhőmérséklettel. Több napon keresztül 40 fok feletti értékeket is leolvashattunk. A viszonylag sok csapadék (98,6 mm) kedvezően hatott a növények fejlődésére. Ugyanakkor sajnos a nedves, ködös levegő elősegítette a gombás károsodást.

■ Legkellemebb hónap a szeptember volt. Magas középhőmérséklettel (18,2 fok), sok napfényel és kevés csapadékkal jellemezhető. Az igazi indián nyár a következő hónap első felére is kedvezően hatott. Lehetőséget adott az őszi munka szervezésére, és az üdülésre.

■ A legcsapadékosabb évet tisztelhetjük a 2005-ös esztendőben. Ez nem véletlen, mert öt hónap csapadéka elérte, illetve meghaladta a 100 millimétert. Az évi csapadék összege 999,1 mm.

Boros Gábor

anyakönyv

Előző számunk óta születtek:

Bihari Nándor (Halászi Marianna, Bihari István); Farkas Evelin (Balogh Menta, Farkas Csaba); Farkas Henrich Béla (Farkas Jolán, Farkas Sándor); Lakatos József (Bakró Edit, Lakatos Ferenc); Májer Kinga (Linzenbold Andrea, Májer István); Nagy Roxána Réka (Nádházi Krisztina, Nagy Zoltán); Olasz Petra (Zékány Judit, Olasz György); Seres Antónia Barbara (Kónya Antónia, Seres József); Szakács Levente (Tóth Beáta, Szakács Zsolt); Szécsi Zsófia Anna (Bardi Ildikó, Szécsi Sándor); Vadon Zsombor (Medvés Katalin, Vadon Zoltán); Varga Vivien (Varga Anita, Varga Ferenc).

Házasságot kötöttek:

Zsoldos Andrea és Izsvák Zoltán Sándor

Elhunytak:

Bánki Sándorné, Komáság Sándorné, Pellei Jánosné, Polyák Imre, Szakács Ferencné, Szondi Józsefné, Terdik László.

A csoda már itt van, nem én hozom

Kicsi, de határozott és erős. Hegedűs Ágnes nem népművelőnek, sokkal inkább közösség-szervezőnek tartja magát. Az új művelődési ház, és a Báthori-Várkastély közös üzemeltetésére létrehozott Kht. frissen megválasztott igazgatóját terveiről kérdeztük.

– Huszonkilenc éve él a fővárosban. Komoly pozíciókat, szép sikereket tudhat magának, jelenleg még az Órmezei Közösségi Ház igazgatója. Mi vonzotta Nyírbátorba?

– Kicsit fárasztó lett nekem a főváros, élhetőbb környezetre vágytam. Vásárosnaményban születtem, ott is nőttem fel, és örültem, hogy Szabolcsban igazi kihívást találtam. Úgy gondolom, nincs szebb feladat a szakmámban, mint egy nulláról induló intézményt vezetni.

– Milyen lehetőséget lát az új intézményben, és magában a komplexumban?

– Ez jó szó, ez az épület valóban egy komplexum, rengeteg lehetőség van benne. Meg kell még ismernem a várost, és személyes kapcsolatokat létesítenem a lehetőségek felméréséhez, de azt már mondhatom, hogy nagyon sok színházi előadást, és komoly közösségi tevékenységet szeretnék. Magamat nem is népművelőnek, sokkal inkább közösség-szervezőnek tartom. Vallom, hogy egy művelődési házban a közösség igényeit kell szem előtt tartani.

– Mik azok azok az értékek, amik alapjai lehetnek az új intézmény működésének?

– Mindenképpen meg kell őrizni Nyírbátor fesztiválváros jellegét – a zenei, színházi

Interjú Hegedűs Ágnessel, a Közművelődési Kht. új igazgatójával

házi fesztiválok – és támaszkodni szeretnék a város sikeres művészeti csoportjainak munkájára és tapasztalataira, hogy aztán velük együtt hozzunk létre új értékeket.

– A kinevezés március elsejétől szól. Megkezdte már az érdemi munkát?

– Igen, bár még dolgozom Budapesten, a működés megkezdéséhez szükséges adminisztrációs munkához már hozzáálltam. A szeptembertől kezdődő színházi évad szervezését pedig haladéktalanul el kell kezdeni. Ebben feltétlenül számítok a Talán Teátrum segítségére és bízom benne, hogy velük együtt olyan élményekben részesíthetjük a közönséget, amely az új házat is segít megszerettetni. Nagyon fontosnak tartom, hogy szeressenek ide bejönni az emberek.

– Viszonylag újszerű a közművelődés és az idegenforgalom effajta házasítása. Hogyan képzeli ez utóbbi működését?

– Valóban újszerű, és ebben még nincs tapasztalatom, de vannak ötleteim. Budapesti munkám során tapasztaltam, hogy mennyire idegenkednek az emberek Szabolcs megyétől, ám ha sikerül őket ide csábítani, meglepődnek, milyen értékeket találnak. Olyan attraktív utakat szeretnék szer-



Hegedűs Ágnes

vezni, amelyek nemcsak Nyírbátor, hanem a tágabb környezet természeti és kulturális kincseit is megmutatja. Úgy látom, a mai rohanó világban igény van arra, hogy a pihenés és a színvonalas kulturális élmény lehetőségét egyszerre kapják a kikapcsolódásra vágyók. A Báthori-Várkastély felújításával, és nívós kulturális programokkal több napos, komplett turisztikai terméket tudunk kínálni az ide látogatóknak. Meglehet, hogy néhány éven belül az ebédő-kastély tartja majd el a művelődési házat.

– Mennyire növelheti Nyírbátor szerepét a megyében egy átgondolt kulturális koncepció?

– Meggyőződésem, hogy Nyírbátor történelmi múltja és a már meglévő értékek egy még pezsgőbb kulturális élettel jelentősen növelhetik a város szerepét nemcsak a megyében, hanem országos szinten is. A csodát nem én hozom ide, itt már vannak olyan természeti, történelmi, építészeti, és kulturális csodák, amik az új művelődési ház és a kastély nyújtotta lehetőségekkel együtt valóban vonzóvá tehetik ezt a várost.

Leviczki Márta

Módosult a családjogi törvény

Az új év a családjogi törvényben is változást hozott: a rendszeres gyermekvédelmi támogatás, mint pénzbeli ellátás 2005. december 31-étől megszűnt. Akik azonban 2005. december 31-éig ebben a támogatásban részesültek, azok 2006. június 30-áig gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak.

Ez a kedvezmény az ingyenes bölcsődei, óvodai ellátást, és az általános iskola 1–4. évfolyamának ingyenes étkeztetését foglalja magában, valamint minden további nappali tagozaton tanuló jogosult 50 százalékos étkezési díjkedvezményre.

Július 1-jétől ezekre a kedvezményekre csak az szerezhet jogosultságot, aki ez időpont előtt erre vonatkozó kérelmét benyújtja Nyírbátor jegyzőjének. Amennyiben ezt a város jegyzője elfogadja, akkor a kérelmező további kedvezményekre is jogosulttá válik. Ilyen az egyszeri, gyermekenkénti pénzbeli támogatás, valamint az ingyenes tanácskönyvellátás az 1–13. évfolyamokon, és a szakképzési évfolyamokon tanuló gyermekek számára.

A kérelem benyújtásához szükséges nyomtatványok a polgármesteri hivatal szociális irodájának földszinti 19. számú szobájában szerezhetőek be.

névjegy

Hegedűs Ágnes népművelő, kulturális menedzser, közművelődési szakértő és felügyelő. Vásárosnaményban született, 29 éve a fővárosban él és dolgozik, 19 éve intézményvezető. 2003-ban Kiváló intézményvezető kitüntetését kapott. Elvált, fia 24 éves.

rendőrségi hírek

RONGÁLÁS VÉTSÉGE miatt indított büntetőeljárást ismeretlen tettes ellen a Nyírbátori Rendőrkapitányság. Az elkövető február 12-ére virradóra egy, a Radnóti úton található szórakozóhely előtt álló Mercedes ML típusú személygépkocsi fényezését több helyen megrongálta, ezzel a tulajdonosnak 1 millió forint kárt okozott.

ELJÁRÁS INDULT egy nyírbogáti férfi ellen, aki február 8-án este alkoholos állapotban közlekedett gépkocsijával Nyírgelse belterületén. Az intézkedés alkalmával arra is fény derült, hogy a férfi vezetői engedéllyel sem rendelkezett.

ISMERETLEN TETTESEK betörték az ablakot, s azon keresztül hatoltak be február 12-én Nyírbátorban a Pócsi úton lévő, árufuvarozással foglalkozó cég telephelyére és onnan mintegy 2 millió forint értékben szerszámokat és szerszámgepeket tulajdonítottak el.

A **RENDŐRSÉG** a hétvégeken fokozott ellenőrzést tart a szórakozóhelyeken az egyéb, onnan kiinduló bűncselekmények – rablás, garázdaság – visszaszorítására.

Adomány Szilágysomlyónak

Adni és kapni egyaránt jó – bár a mondas szerint adni jobb, mint kapni. Éppen ez volt a vezérelve Nyírbátor önkormányzatának, amikor elhatározták, hogy segítik a kis romániai városka, Szilágysomlyó önálló magyar iskolájának beindítását.

A város 1 millió forint értékben adományoz különböző oktatási eszközöket, amelyekből az ottani iskola hiányt szenved. Szilágysomlyó testvérvárosa Nyírbátornak, több éves, szoros kapcsolat alakult ki a két település között, így tehát természetes volt, hogy a testvérváros amiben csak tud, segít. Már többször táboroztattak gyerekeket a városban, de számos meghívásnak is eleget tettek. Szilágysomlyón minden évben megrendezik a Báthori-napokat, amelyen nyírbátori művészek is részt vesznek, kiállításokat, különböző előadásokat rendeznek, ennek köszönhetően felpezsdült ott a kulturális élet.

Szilágysomlyón a lakosság 25 százaléka magyar, így nagy jelentősége van a magyar

iskolának. Eredetileg a román általános iskola épületében kaptak helyet, majd 2005. szeptemberétől már külön épületben kezdték a tanévet a diákok. Ez az év nagyon fontos az iskola életében, mert bizonyítaniuk kell, hogy meg tudnak állni a saját lábukon, s működőképes lehet egy önálló magyar iskola. Habár az ottani körülmények mostohák, a lelkesedés mégis óriási. Az intézmény vezetése és a tantestület mindent megtesz azért, hogy az oktatás színvonal ne csak elérje, hanem meg is haladja a román iskoláét.

Nyírbátor nemcsak felszerelésben járul hozzá a szilágysomlyói iskola eredményes munkájához, hanem ötletekkel is segíti őket. Így a romániai városka néhány polgára bepillantást nyerhetett novemberben egy jótékonyági bál szervezésébe, ennek köszönhetően februárban az ottaniak már saját jótékonyági báljukat rendezheti meg. Nyírbátor pedig amiben csak lehet a jövőben is segíti mostoha sorsú – de korántsem mostoha – testvérét.

Sebestyén Tímea



Pályázat a „Szabolcs-Szatmár-Bereg megye legigényesebb vállalkozási célú épülete” címre

Pályázati feltételek:

1. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei telephely.

2. Nevezési díj: 40 ezer forint plusz áfa, mely tartalmazza a 2 perces bemutatás reklámköltségeit. (A műsor háromszor kerül adásba.) A díjat a bemutatás havában – a Kölcsey Televízió kiküldött számlája szerint – kell befizetni.

A jelentkezési nyomtatvány letölthető az internetről a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és Iparkamara honlapjáról (www.szabkam.hu), a Kölcsey Televízió honlapjáról (www.kolcseytv.hu), illetve átvehető a kamara ügyfélszolgálatán, vagy a Kölcsey Televízió szerkesztőségében. Cím: 4400 Nyíregyháza, Kálmán u. 1.

A jelentkezési laphoz kérjük mellékelni a pályázó épület/helyiség legjellemzőbb fotóit – amennyiben a létesítmény még építés alatt áll, annak látványterveit –, akár hagyományos, akár digitális formában.

Beküldési határidő: 2006. március 15-e.

Cím: Kölcsey Kht., 4400 Nyíregyháza, Kálmán u. 1. A borítékra ne felejtsek el ráírni: *S.O.S. Építkezem! Pályázat*. A szervezők – a zsűri bevonásával – az előválogatás jogát fenntartják.

A pályázó épületek bemutatása már a

februári S.O.S. Építkezem! című műsorban megkezdődik. Eredményhirdetés: a műsor 2006. decemberi számában.

A pályázatot támogatja a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat, Nyíregyháza önkormányzata, a Kereskedelmi és Iparkamara Megyei Szervezete, az Építés Kamara Megyei Szervezete.

Bővebb információ: Leviczki Márta szerkesztő 06-42-598-762, 598-763.

A Kölcsey Televízió S.O.S. Építkezem! című műsora ismét pályázatot hirdet a megye mindazon vállalkozása számára, melyek építészeti szempontból esztétikusan, igényesen kialakított helyiségekben dolgoznak. A pályázat célja, hogy megmutassa: bármilyen tevékenységet lehet – sőt jobb is – igényes környezetben végezni, és ösztönözze is erre a megye vállalkozóit.

Pályázni lehet már meglévő, vagy 2006. szeptemberéig elkészülő bármilyen jellegű épülettel, helyiséggel – legyen az üzlet, szálloda, étterem, gyógyszertár, ipari-, mezőgazdasági csarnok vagy műhely. A vállalkozás pályázhat teljes komplexumával, vagy annak csupán egy részével is.

A pályázó épületet (helyiséget) a Kölcsey Televízió S.O.S. Építkezem! című műsorában minden hónap utolsó keddjén – az év végéig – 2 percen bemutatja. A bírálat szakmai zsűrire hárul. Az értékelés fő szempontja, hogy a funkcióhoz viszonyítva mennyire igényes és esztétikus az épület külső megjelenése, belső kialakítása.

a városháza dísztermében:

Koncert

A Conservatory Alapítvány szervezésében, a Nemzeti Kulturális Alapprogram Zenei Szakkollégiumának támogatásával ad koncertet február 27-én, hétfőn este 6 órakor a Phoenix Kamarazenei Csoport Nyírbátorban, a Városháza Dísztermében. Közreműködnek a Debreceni Egyetem Konzervatóriumának művésztanárai, valamint a Tinódi Sebestyén Alapfokú Művészeti Iskola és Alkotóház tanulói. Jegyek a helyszínen, 400 forintos áron kaphatók.

Tízéves a Talán Teátrum

Nyírbátor színháza, a Talán Teátrum 1996-ban alakult meg. A név bizonytalanságról árulkodott – mára azonban tény: a Talán Teátrum szerves része és formálója a város, és – nyugodtan mondhatjuk – a megye kulturális életének. Az alapítóval, Buzogány Béla színművésszel az elmúlt évtized színházi történéseiről beszélgettünk.

– Az induláskor nem sokan hittek abban, hogy 10 éves születésnapot fog ünnepelni a színház...

– Magam sem gondoltam, bár aki ismer az tudja, hogy elszánt, harcos ember vagyok. Még ott is küzdök néha, ahol nem kellene. Az érdem nem csupán az enyém. Olyan alapító tagok és támogatók álltak mellém, akik hasonló szenvedélyes eltökéltséggel dolgoztak, mint én. Remek partneri kapcsolatban álltunk az önkormányzattal is. Csak reméljük, hogy az új művelődési ház működtetése nem fogja színházunk anyagi és erkölcsi támogatottságának elgyengülését jelenteni. Számunkra nagy öröm, ha a város lakóit megörvendeztetgetjük fellépéseinkkel, Nyírbátor tapsa pedig a mi dopping-szerünk.

– Milyen a társulat mai összetétele?

– A társulatban 8 színész, 6 énekes, 1 rendező, 1 koreográfus, 1 díszlet- és jelmeztervező, 1 hangtechnikus és 1 színpadmester dolgozik. A kisebb színpadi feladatokat színiiskolások látják el. Minden prózista hivatásos színész, elvégezte a szükséges színiiskolákat, egyetememet.

– Hogyan is született a teátrum?



Buzogány Béla

– A Debreceni Csokonai Színház művészeként költöztem Máriapócsra. Találkoztam egy emberrel, aki szenzációsan énekelte a Nemzeti dalt. Megkérdeztem tőle, nincse kedve ahhoz, hogy színházat csináljunk. Azt válaszolta: – Mikor kezdjük? Ő az én Kiss Jancsi barátom, aki azóta is énekel nálunk. Az akkori amatőr, de nem dilettáns csapatból lett a mai hivatásos, állandó társulat.

– Évente hányszor lépnek közönség elé?

– Tavaly 198 alkalommal játszottunk országsszerte. Sikerral, hiszen mindenhol visszahívnak bennünket. Ez nagyobb színházak becsületére is válhatna. Sok pénzt, rengeteg energiát, társadalmi munkát teszünk az önkormányzati segítség mellé, hogy Nyírbátor neve egy hivatásos társulat tulajdonosaként elhangozhasson.

– Tudomásom szerint Önt bízták meg azzal, hogy az új művelődési ház építése során közművelődési, művészeti szempontból képviselje az önkormányzatot.

– Valóban, a polgármester asszony felkért arra, hogy szakmailag képviseljem az önkormányzatot az építkezés során. Ez a megbízatás március elsejéig szólt, de nem kellett kitöltenem, hiszen közben kinevezték a ház működését irányító kht. ügyvezető igazgatóját, aki saját szakembereivel vág bele a munkába.

– A madarak azt csicseregtek, hogy fontolgatta: Ön is pályázza az igazgatói állást.

– Több szempont miatt sem pályázhattam az állást. Nem láttam világosan azokat a garanciákat, amelyek szerint elvárásaimnak megfelelően tudna működni hosszú távon a ház. Jelenlegi munkáimat sem hagyhattam ott egyik pillanatról a másikra. Nagy szerelmem, a színház is megsínylette volna a változást. Úgy hallottam, hogy a kinevezett igazgató elismert szakember. Ez nagyon jó hír, tehát van remény arra, hogy sikeresen fogja működtetni az intézményt. Szép feladat.

– A jubileumi évadban milyen előadásokat terveznek?

– Januárban, a Magyar Kultúra Napja alkalmából énekesünk tartottak egy kedves koncertet, megfűszerezve egy-két jelenettel. Nagyon örültünk a zsúfoltházas közönségnek. Március 15-én délután 5 órától hagyományosan a Papok réjtjén ünnepelünk. Előadásunk címe: Magyar Mese – nemzeti színpadon zenével, dallal, mozgással. Március 27-én, a Színházi Világnap alkalmából mutatjuk be első nagyszínházi előadásunkat: S közben halkán szól a dzsessz... – laza zenés kabaré két részben. Reményeink szerint akkor a közönséget már az új házba invitálhatjuk.

L. M.



A Magyar Kultúra Napján, január 22-én nagyszerű összeállítást adtak elő a Talán Teátrum tagjai a nyírbátori Alkotóházban.

névjegy

Buzogány Béla 42 éves, nívódíjas színművész, rendező (országos rendezői díjas), újságíró, közművelődési szakember I., az Oberon Színiiskola vezetője, drámatagozatos gimnázium vezető művésztanára, a Talán Teátrum igazgatója. Húsz éve dolgozik a pályán, ebből 14 esztendő a Nyírbátor szolgálatában is.

Megnyitni a kicsi gyermekszíveket

Nevezetes szám a 37-es Kunsági Veronika, Vera néni számára. Hiszen 1937-ben született, és pontosan 37 évet töltött kisgyermekek között, előbb mint óvónő, utóbb mint óvodavezető a nyírbátori, Iskola úti óvodában.

Tanárnak készült, ám éppen 14 éves korában, 1951-ben indult Nyírbátorban az óvónőképző, így kézenfekvő volt a hogyan tovább: özvegy édesanyja lehetőségei szűkre szabták a korlátokat. A döntést egy percig sem bánta: hiszen van-e szebb feladat egy pedagógus számára, mint a síró-dacoló kisgyermek szívét-lelkét megnyitni, hogy aztán nap, mint nap örömmel szaladjon az édesanyjától az óvó néni karjaiba, aki szerető szakértelemmel segít felfedezni a világ apró csodáit? 1962-ben épült az Iskola úti óvoda, ennek vezetésére kérték fel, s irányította az intézményt nyugdíjazásáig, 1992-ig. Arra a kérdésre, hogy vajon hány gyermek cseperedett a kezei között, még megközelítőleg

sem tudja a választ. Tény, hogy az óvoda mindig feszített létszámmal működött, s munkatársnőivel generációkon át kísérték családokat.

Az ötvenes-hatvanas évek a mai anyukák számára ismeretlen világában teljesen mások voltak a gyerekek. Amint Vera néni mondja, abban az időben már az is eredménynek számított, ha néhány ember előtt meg tudtak szólaltatni egy kisóvodást. Ilyenkor februárban pedig mindig nagy izgalommal készültek a farsangra, ami akkoriban igazi családi program volt az óvodában, hiszen mindig hét végén szervezték – ott volt anyuka, apuka, a nagyszülők, keresztszülők, de még a kedvesebb szomszédok is, hogy gyönyörködjenek a család kedvencének jelmezében, amelyet természetesen – az óvónők segítségével – maguk a szülők készítettek. Később pedig valóságos jelmeztár alakult ki az óvodában, a kinőtt jelmezekből.

Vera néni – bár családja nincs – sosem



Kunsági Veronika óvónő

utazkozott. A munka mellett mindig végzett társadalmi munkát. Nyugdíjba vonulását követően pedig alapító tagja lett a Nyugdíjas Értelmiségiek Szövetségének, melynek rendezvényeire rendszeresen eljár. S ha épp nincs dolga, segít annak, akinek szüksége van rá. Amikor ott jártam, épp pogácsát készült sütni beteg szomszédasszonyának. Vera néni, akinek nincsenek saját gyermekei, unokái, mégis megtalálja, kinek lehet sütni-főzni. Vera néni, akinek nincsenek saját gyerekei, unokái, mégis több jelmezbe bújt kisgyerek örömtől csillogó szemeiben gyönyörködhetett, mint bárki Nyírbátorban. L. M.

Vera néni farsangi fánkja

Két darab burgonyát megtisztítva puhára főzünk. 3 dkg élesztőt kis tejben, kevés liszttel elhabarva, megkelesztünk. Tálba szítálunk fél kiló lisztet, hozzáadjuk a megkelesztett élesztőt. Két tojást elhabarunk, s a liszthez adjuk, hozzáteszünk két evőkanál cukrot, kevés sót, diónyi nagyságú olvasztott vajot, s a két burgonyát, áttörve. Jó minőségű, langyos tejjel lágy tésztát dagasztunk belőle. Meleg helyen megkelesztjük, majd kiszaggatjuk, s legalább egy órán át állni hagyjuk. Bő, de nem túl forró olajban sütjük, először fedő

alatt, forgatás után már fedő nélkül. Tálaláskor porcukorral hintjük.

Néhány jó tanács, hogy a fánk igazi, „szalagos” legyen:

Minden hozzávalót langyosan használjunk.

A lágy tésztát meleg helyen kelesztjük.

Ne szaggassuk túl apróra, és ne hagyjuk túlkelni.

A tésztát azzal a felével rakjuk az olajba, amelyik a kelés alatt fölül volt.

Ne rakjunk túl sokat egyszerre az olajba, hogy legyen helyük a fánkoknak.



A nyírbátori Hagyományörző Csoport 10. alkalommal rendezte meg jótékony-sági bálját január 21-én, a Hunyadi Mátyás Általános Iskolában. A bevétel Bal- la Jánosné polgármester és dr. Veres János pénzügyminiszter adományával együtt 643 ezer forint, amit idén is a gyerekek harangodi táboroztatására, és a csoport felszerelésének bővítésére fordítanak a szervezők. (Fotó: Tóth Viktor)

KÖLCSEY LAPCSOPORT

Együtműködésben a Kölcsey Televizióval

Baktai Hírek, Balkányi Beszélő, Bátor,
Kállósején, Szalkai Szó,
Nagykállói Hírmondó,
Madai Hírek, Vajai Híradó,
Új Beregi Élet

Főszerkesztő: Marik Sándor

Felelős vezető: Urbán Lajos

BÁTÓR

Nyírbátor város Önkormányzatának
ingyenes havilapja

Felelős szerkesztő: Leviczki Márta

Kiadja: Heti Szó Plusz Bt.

(4400 Nyíregyháza, Széchenyi utca 2.)

Nyomatás:

ZsZsGrand Kft. – Bátóri Nyomda, Nyírbátor
HU ISSN 0864-7259

